



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2021年7月4日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□□  
编辑  
尹刘  
成君

当奥亚萨瓦尔点球打入球门的那一刻，瑞士小将瓦尔加斯红了眼眶。他和他的队友们明白，属于瑞士的欧战之旅结束了。

拼尽了最后的力气，这一柄军刀终究也没能刺中斗牛人的心脏。

难言没有遗憾，但战胜法国，挺进八强，少一人把西班牙逼入点球大战……这样的战绩，足以让浑身沾满泥土却手握鲜花的瑞士队昂首阔步地离开赛场。

“我们付出了一切。要感谢所有支持我们的人。我相信人们也永远不会忘记这支瑞士国家队。”比赛结束后，瑞士队沙奇里这样说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

### 差了点运气

如果不是开场7分钟扎卡里亚的乌龙球，瑞士与西班牙的这场对决，鹿死谁手还不一定。

毕竟，这场比赛斗牛士的发挥难言出色。整场对决，掌握绝对控球率的西班牙人始终没有打出一锤定音的射门。不断地横传盘带，缺乏向前冲劲的西班牙，始终没能突破瑞士队的防线。傲慢且固执的恩里克早早换下莫拉塔，更是让本就缺少锐气的西班牙攻击力再减。

甚至在瑞士队弗罗伊勒红牌罚下后，斗牛士们仍然没有找到破门机会。这也反映出瑞士队的顽强，即便少了一人，瑞士未曾想过退让。没有精力反击进攻，就死死咬住对手。当钢筋混凝土再现欧战赛场，瑞士队用行动上演了一出防守大戏。直到点球大战，瑞士没有让西班牙占到任何便宜。

数据不会骗人，这场比赛中，瑞士人埃尔维迪创下本届欧洲杯单场最多的13次解围纪录，R罗则凭借着9次抢断成为本届欧洲杯赛单场抢断第一人。

“我们所有人都可以昂首离开，我的球员们是今晚的英雄，我们本

硬生生将“斗牛士”逼进点球大战

# 战败的瑞士队，值得昂首回家



瑞士队罚点球的运气差了一点。新华社发

该配得上一个晋级的结果，我们距离半决赛是如此之近。”瑞士主帅佩特科维奇说。

只可惜，点球大战中的瑞士少了一点运气和灵性。舍尔、阿坎吉、巴尔加斯连续失点，瑞士的欧战之路也被迫终结。最终西班牙以点球大战比分3:1、总比分4:2淘汰瑞士，成为本届欧洲杯第一支杀入四强赛的球队。

“我为球队感到自豪，点球是50对50的较量，我认为我们今天只是缺少一点运气。”为球队打入一球的沙奇里说。

没有人能够苛责瑞士队的任何一名队员，他们已经拼尽所有。“罚丢了点球不怪他们，那是困难的时刻，每一个人都很累。”佩特科维奇表示。

### 一战封门神

“我们丢球的那一瞬间我突然有种往事重现的感觉，因为那粒丢球就和三年前我们在和瑞典比赛时的丢球一模一样。”瑞士门将索默说。

与西班牙一战，虽言失利，索默无疑是瑞士队的第一功臣。

一场比赛，120分钟，10次精彩扑救。面对西班牙的狂轰滥炸，索默眼里只有不断翻滚的皮球。拦住它，拒绝一切进入球门，是索默自始至

终的信念。117分钟，索默按住了莫雷诺的反击射门，那是他整场比赛的第9次扑救。当拿住皮球的索默缓缓起身，身高只有1.83米的他，宛如伫立在瑞士球门前的巨人。

“我为球队感到无比的自豪，我们在整个国家的支持下在这届欧洲杯上取得了这样的成绩。”这一夜，32岁的索默是瑞士队的守护神。

出生于门将世家的索默，在足球之路上比他的父亲走得更深更远。大器晚成，索默直到25岁才被德甲门兴格拉德巴赫选中，几年的时间，索默已然成为俱乐部和国家队的一号门将。上赛季，在门兴整体发挥不佳的状态下，索默出色的扑救能力和敏锐的判断力，帮助他成为上赛季德甲联赛中扑救次数最多的门将。

“我还没有考虑我还会在国家队多长时间。只要我还能帮到瑞士，我就会继续下去。”自始至终对瑞士保有忠诚的索默，同样获得了对手的认可。与西班牙的对决后，当选官方全场最佳球员的西班牙门将西蒙表示：“我会把MVP给索默。”

### 重整再出发

“我们看到很多积极的东西，我们可以昂首回家。”瑞士主帅佩特科维奇说。

从小组赛的磕磕绊绊，到淘汰

赛爆冷战胜法国，再到点球大战输给西班牙被迫出局。2020年欧洲杯，瑞士的十字印记已然烙在无数球迷的心里，难以抹去。

这是一支充满韧劲的球队。就算落后，就算实力远逊对手，瑞士也会咬牙到比赛结束哨声吹响的那一刻。只是，如前两届欧洲杯一样，他们似乎总是少了点运气。

运气不足，从赛程安排上就已经体现。由于本届欧洲杯的比赛分布在11个城市，来回辗转、舟车劳顿成为不可回避的话题。数据显示，瑞士队在本场比赛前的总飞行距离达到了13384公里，而西班牙只有3611公里。这种短时间内的连续长途飞行，给瑞士队带来的消耗不言而喻。而即便这样，瑞士仍然不留余力，精心打好每一场比赛。

本次欧洲杯，是瑞士队自1954年世界杯以来，近67年首次打进世界大赛的八强。本届欧洲杯5场比赛打入8球，已经与瑞士此前一共参加的四届欧洲杯13场比赛的总进球数持平……在一个个的新纪录里，在球迷的欢呼与眼泪中，这支浑身沾满泥土却手握鲜花的球队昂首阔步，离开赛场。

重整再出发，等待他们的将是明年的世界杯之旅。再相遇时，相信这支坚韧顽强的瑞士队，必将爆发出新的闪光。

# 坐满三年冷板凳，曼奇尼华丽起舞

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

比利时队主教练马丁内斯与意大利队主教练曼奇尼在以前的日子里有过交集吗？答案是有。很多球迷不曾想到，这两名各自安好，并水不犯河水的教练，在2013年的英格兰相遇，马丁内斯率领的维冈竞技在足总杯决赛中1:0爆冷击败曼奇尼的曼城，曼奇尼因此而下课。

也许曼奇尼应该感谢马丁内斯在八年前的那次绝地反击，让他不再沉迷于建构曼城这个足球金元帝国，而是以更加务实的心态来面对自己的执教生涯，加拉塔萨雷、国际米兰以及泽尼特，曼奇尼的执教战线从西欧拉到东欧，远离了金元与浮华，远离了球迷热切的关注，他反而有时间来思考自己的战术理念。

2018年，在世界杯预选赛上惨败而回的意大利队到了无人接手的窘境，因为意大利足协的抠门是世界闻名的，担任国家队主帅基本上就和高薪绝缘了，谁愿意吃力又不讨好呢？



意大利队值得为自己的成绩骄傲。新华社发

曼奇尼决定接受了，并且用自己这几年来的战术储备来打造一支全新的“蓝衣军团”。三年的冷板凳，整支意大利队没有得到太多的好评，他们需要一个契机来证明自己的能力，而欧洲杯恰如其分地到来了。

北京时间3日凌晨，曼奇尼时隔

八年后再度与马丁内斯相遇。意大利队和比利时队都有全力进攻的资本，他们一交锋便红了眼，在一场比赛中该十分谨慎，容不得出错的四分之一决赛中，大打攻势足球。

比利时队拥有目前全世界身价最昂贵的两名中场，但是阿扎尔的

受伤使得德布劳内在中场有些形单影只。意大利队也正是抓住了比利时队中场的缺陷，肆意发功一次又一次的攻势，第30分钟，比利时后卫后场被断球，意大利左边前卫维拉蒂直传，右边前卫巴雷拉禁区右侧起脚怒射得手，意大利队1:0领先。空有一套华丽中前场的比利时队只能望球兴叹。第43分钟，意大利前锋因西涅中路推进，禁区弧顶射门直挂死角，意大利队扩大比分至2:0。这又是一次快速推进，比利时队在攻防两方面都捉襟见肘。

尽管比利时队进了一个点球，尽管1:2的比分差距不算大，但是此时比利时队已经丧失了赢球晋级的信念，他们拥有黄金一代，却空有华丽的色彩，各种关键比赛都能证明，他们缺乏意志力与应变力，如果不再改变，黄金一代在淡出江湖后会发现，自己十余年来一无所获。

意大利队也为胜利付出了代价，最具助攻能力的斯皮纳佐拉重伤下场，无异于折损了左膀右臂。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料